
Заняття 13.3: Виконання   вправ  навчальних стрільб  з малокаліберної гвинтівки.
Вид заняття:  практичне з 1/3 взводу.
Час:                    3 години.
Місце:                 стрілецький тир.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути організацію та порядок проведення вогневого тренування;
- з'ясувати  послідовність дій при виконанні практичних стрільб із малокаліберної 

гвинтівки ТОЗ-8; виконати 2 вправу навчальних стрільб з малокаліберної гвинтівки;
- виконати  вправу навчальних стрільб  КС 2.01(02-04).1.1  «Стрільба 

з місця по цілях, що з’являються» з автомату АК-74  (електронний тир);
-  удосконалити порядок дій за командами та сигналами, які подаються на вогневому рубежі ;

- ознайомитись з  технікою стрільби із малокаліберної гвинтівки ТОЗ-8, вивчити заходи безпеки при стрільбі у тирі;
- удосконалити знання матеріальної частини стрілецької зброї: СГД та ККМ (загальна будова, ТТХ, порядок розбирання та складання);

-  виконати нормативи вогневої підготовки: Н-ВП-1 та Н-ВП-2; 

- переконати студентів у необхідності знання основ та правил стрільби з малокаліберної зброї.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):
1. Виконання 2 вправи навчальних стрільб з малокаліберної гвинтівки…….20 хв.
2. Вивчення умов виконання 2 вправи навчальних стрільб з малокаліберної 

гвинтівки та вправи навчальних стрільб  (КС 2.01(02-04).1.1 
 «Стрільба з місця по цілях, що з’являються» з автомату АК-74),  
заходів безпеки при проведенні   практичних стрільб та порядку  
дій на вогневому рубежі………………………………………………………………..20 хв.
3. Виконання  вправи навчальних стрільб  (КС 2.01(02-04).1.1  «Стрільба 
з місця по цілях, що з’являються» з автомату АК-74  (електронний тир)...20 хв.
4. Виконання нормативів вогневої підготовки: Н-ВП-1 та Н-ВП-2…………20 хв.
5. Удосконалення знань матеріальної частини стрілецької зброї: СГД 
та ККМ (загальна будова, ТТХ, порядок розбирання та складання)…………20 хв.

Поточний контроль виконання роботи………………………………………   2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи, здача матеріально-технічного забкзпечення)……………………………………….. 10 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання  стрілецького тиру, малокаліберна гвинтівка  ТОЗ-8 – 4 од., електронний тир, АК-74 - 4 од., навчальні патрони – 20 шт,. навчально-тренувальні картки, СГД- 1 комп., ККМ- 1 комп., екіпіровка на кожного.
Навчальна література:

1. Огневая підготовка, М.В/И 1988;
2. Стрілецька зброя та вогнева підготовка. ч.І.  Туртаєв Ю.В. Миколаїв, 2018, стор.279 -288;
3. Вогнева підготовка, К. 2009, В.Г. Хромченко;
4. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ, 2012 р.
5. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

6. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

7. Вогнева  підготовка(навчальний посібник) Стахневич А.В.с 56-65.

8. Курс стрільб зі стрілецької зброї та бойових машин КРП 03.032.056-2016(01).
9. Збірник  нормативів  Сухопутних   військ ЗС України.(розділ «Вогнева підготовка»).
10. Настанова по 5,45 мм автомату АК-74, кулемету РКК-74.К 2005 р.
11. Настанова по 7,62 мм снайперській гвинтівки СГД. К 2008 р.
12. Настанова по 7,62 мм кулемету ККМ. К 2006 р.
                                       Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття;  обладнати стрілецький тир та зброю для роботи на навчальних місцях; підготувати помічників з найбільш підготовлених студентів.
         Висвітлення навчальних  питань потрібно поєднати з формуванням індивідуальних  практичних навичок студентів. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність (показова мушка), обладнання класу для виконання нормативів. Організуючи заняття  потрібно  виконати  практичні стрільби із малокаліберної зброї та в електронному тиру;  тренувати особовий склад у виконанні команд  і сигналів, які подаються на вогневому рубежі; розкрити основи і прийоми  стрільби із малокаліберної  гвинтівки.
            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях, при цьому кожного студента оцінити за виконання завдань на навчальних місцях. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін (з тактичною підготовкою).

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (почуття впевненості у своїх діях, почуття  відповідальності за отриманий результат).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від командира взводу.
2. Перевірити готовність взводу. Екіпіровку кожного та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї.
3. Довести заходи безпеки, ввести в тактичну обстановку.

4. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та організацію заняття.

ІІ. Основна частина – 100 хвилин
Перше навчальне питання. Виконання 2 вправи навчальних стрільб з малокаліберної гвинтівки ТОЗ-8.
· Старший зміни заводить зміну у стрілецький  тир.

Подає команду: « Зміна. На місці - Стій. ПРАВО-руч».
Доповідає керівнику стрільби : «Товаришу  полковник перша (друга) зміна для виконання 2 вправи  із малокаліберної гвинтівки прибула. Старший  зміни студент Іванченко».
· Після команди керівника :«Зміна. Отримати боєприпаси»  та огляду патронів 

студенти доповідають:  «Студент Іванов три бойові патрони отримав».
· Команди керівника:

        « На вогневий рубіж  кроком-Руш»- студенти виходять на вказаний рубіж.

        « Підготувати упори для стрільби, патрони - Покласти»- студенти підходять до упорів, кладуть патрони поруч з упорами і приймають положення для стрільби лежачи. Головне завдання цієї команди – підготувати упори по висоті і положенню стрільця (правша, лівша)для тих , хто стріляє.А також взяти гвинтівку у руку і стати у вихідне положення. 

· «До бою» - студенти приймають положення для стрільби лежачи, заряджають

гвинтівку і доповідають: «Студент Петренко до бою готовий».
       За командою керівника «Вогонь»- студенти виконують вправу стрільб і після закінчення стрільби доповідають:  «Студент Петренко стрільбу закінчив».
       За командою керівника «  Стій. Припинити стрільбу, розряджай »-студент відкриває затвор та доповідає: «Перший (другий), зброя розряджена».
       За командою керівника «Зброю до огляду» - студент повертається на лівий бік, при цьому ліва рука утримує гвинтівку за цівку знизу – прицільним пристроєм увверх а права притискується до тулуба. Права нога накладається на ліву(ноги в колінах не згинаються).
       За командою керівника стрільби «Оглянуто» - студент повертається на живіт, закриває затвор, виконує спуск курка і кладе руку долонею на землю. Ноги при цьому розведені в сторони на ширину плечей, пятки притиснуті до землі.

       За командою « Зміна-Встати» - студент ставить руки на рівні плечей ,зігнуті у ліктях і зводить ноги разом. Потім енергійно встає, виставивши вперед праву або ліву ногу.

· Потім виконує команду керівника стрільби «Зміна, крок назад кроком-Руш».
« Право – Руч, для огляду мішеней кроком-Руш».

Оглянувши мішень студент доповідає: « Студент Іванов виконував 1 вправу стрідбюи з малокаліберної гвинтівки. Вибив 25 очок. Оцінка  відмінно».                                         

Друге навчальне питання. Вивчення умов виконання 2 вправи навчальних стрільб з малокаліберної гвинтівки та вправи навчальних стрільб  (КС 2.01(02-04).1.1  «Стрільба з місця по цілях, що з’являються»  з автомату АК-74),  заходів безпеки при проведенні   практичних стрільб та порядку  

дій на вогневому рубежі.
                          2 вправа стрільби з малокаліберної гвинтівки 
«Стрільба з малокаліберної гвинтівки ТОЗ-8 з положення лежачи з упору» 
 Умови виконання: 
Ціль - мішень № 8 (ростова фігура, що біжить), зменшена у 8 разів, нерухома. Відстань до цілі — 25 м. Кількість патронів - 3 шт. Час на стрільбу — не обмежений. Положення для стрільби — лежачи з упору. 
Оцінка: 
Мішень поділити на три рівні частини. 
12 балів - уразити мішень трьома пострілами, з яких три у верхню частину мішені; 11 балів - уразити мішень трьома пострілами, з яких два у верхню частину мішені; 10 балів - уразити мішень трьома пострілами, з яких один у верхню частину мішені; 9 балів - уразити мішень трьома пострілами, з яких три у середню частину мішені; 8 балів - уразити мішень трьома пострілами, з яких два у середню частину мішені; 7 балів - уразити мішень трьома пострілами, з яких один у середню і два у нижню частину мішені; 6 балів - уразити мішень двома пострілами, з яких один у верхню частину мішені; 5 балів - уразити мішень двома пострілами, з яких один у середню частину мішені; 4 бали - уразити мішень двома пострілами, з яких два у нижню частину мішені; 3 бали - уразити мішень одним пострілом у верхню частину мішені; 2 бали - уразити мішень одним пострілом у середню частину мішені; 1 бал - уразити  мішень одним пострілом у нижню частину мішені. 
                                Особливості заходів безпеки у стрілецькому тирі.

              Безпека під час проведення стрільби з малокаліберної зброї вимагає її чіткої організації, знання і точного дотримання порядку і правил, встановлених на стрільбищі або в тирі, високої дисциплінованості всіх учасників стрільби.

Щоб не допустити нещасних випадків і гарантувати безпеку тих, хто стріляє, і тих, хто перебуває на стрільбищі або в тирі, забороняється:

•
вести стрільбу з несправної зброї;

•
брати на вогневому рубежі зброю, торкатися її, підходити до неї без дозволу керівника стрільби;

•
заряджати і передавати зброю без команди керівника;

•
прицілюватися в мішені навіть незарядженою зброєю, якщо біля мішеней перебувають люди;

•
спрямовувати зброю вбік або назад, а також в людей, в якому б стані зброя не була (незаряджена, несправна, навчальна, розібрана);

•
виносити заряджену зброю з лінії вогню;

•
перебувати на лінії вогню тим, хто не входить до зміни, що стріляє;

•
залишати на лінії вогню заряджену або з відкритим затвором зброю;

•
використовувати гвинтівки і патрони до них в цілях, не пов'язаних з виконанням програми;

          Необхідно пам'ятати, що зброю можна заряджати тільки на лінії вогню після команди керівника «Заряджай!». Патрони видаються за розпорядженням керівника стрільби лише на лінії вогню. Якщо попадання перевіряються після кожного пострілу, то видають лише по одному патрону.

           При розбиранні та складанні зброї необхідно користуватися тільки штатним справним приладдям і спеціальним інструментом, не прикладати надмірної сили, не вдаряти частини зброї одна об одну. Зброю дозволяється чистити лише у спеціально відведених місцях.
Порядок  дій стрільця при виконанні   2  вправи стрільби з    малокаліберної  гвинтівки.

Старший зміни заводить зміну у тир.
- « Зміна, на місці - Стій. Право-руч»;
- «Товаришу полковник  друга зміна для виконання 1 вправи стрільби  із        малокаліберної гвинтівки прибула. Старший зміни студент Іванчнко»;

- «Зміна, отримати боєприпаси»,  «Студент Іванов три бойові патрони отримав».
Команди , що подаються на вогневому рубежі:

-  « На вогневий рубіж – кроком-Руш»

- « Підготувати упори для стрільби, патрони-Покласти»

- « До бою»

- « Доповісти про готовність до стрільби»

- « Вогонь» ( розглянути дії, якщо виникла затримка)
- « Стій, припинити стрільбу. Розряджай»

- « Зброю до огляду»

- « Оглянуто»

- « Зміна, встати»

- « Крок назад кроком-Руш»

- « Право - Руч. Для огляду мішеней кроком-Руш».

Варіант  доповіді  студента: « Студент Іванов виконував 2 вправу з малокаліберної гвинтівки. Вибив __  очок. Оцінка__»

Третє  навчальне питання. Виконання  вправи навчальних стрільб  (КС 2.01(02-04).1.1  «Стрільба з місця по цілях, що з’являються» з автомату АК-74  (електронний тир).
Вправа КС 2.01(02-04).1.1 «Стрільба з місця по цілях, що з’являються»
Цілі: вогнева група - кулеметна обслуга (мішень № 10а), що з’являється два  рази на
 7 с з проміжком 5 с; стрілець, що перебігає - поясна фігура (мішень  № 7), що з’являється на 5 с; стрілець, що заліг - грудна фігура (мішень № 6),  що з’являється три  рази на 5 с  з проміжком 5 с. 
Час показу кожної цілі: 15 с.  
Дальність  стрільби: 
                    вогнева група                   300-250 
                    стрілець, що перебігає    150-200 
                    стрілець, що заліг            100-50 
Час на стрільбу: обмежується часом показу цілей. 
Кількість боєприпасів: 20, з них 5 з трасуючими кулями; 
Положення для стрільби: стоячи в окопі або лежачи з-за укриття . 
Оцінка:
« відмінно »- уразити три цілі;  « добре » - уразити дві цілі, в тому числі вогневу  групу; «задовільно» - уразити одну ціль.  

Порядок виконання вправи
· “Зміна на вихідний рубіж кроком-Руш”.  Доповідь: ” Товаришу підполковник, зміна в кількості чотирьох чоловік для виконання  вправи навчальних стрільб з автомата  прибула. Старший зміни студент Петренко” . 

· здійснюється перевірка готовності зміни до стрільби (знання умов виконання вправи, заходи безпеки,  ТТХ  АК-74);
· керівник стрільби вказує місце для стрільби та напрямок стрільби ( Слухаюсь»);
· після команди: “ До бою ” стрільці висуваються на вогневий рубіж, виготовляються  до  стрільби  та доповідають:  “ Перший до бою готовий ”.

· після команди  : “ Вогонь ” зробити визначену  кількість пострілів та доповісти: “ Перший стрільбу закінчив ”; 
· за командою : “ Зміна – Встати ” зміна  підіймається та стає  у вихідне положення разом зі зброєю;

· доповідь : “ Студент Петренко виконував  вправу навчальних стрільби з автомата;  мішені: пеша- вражена, друга- не вражена, третя – вражена, оцінка 
“ добре ”;

· чергова зміна знаходиться на вихідному рубежі; за командою: “ Передати зброю ”стрільці передають збою.
Зміна висувається  на наступне навчальне місце.

Четверте  навчальне питання. Виконання нормативів вогневої підготовки: Н-ВП-1 та Н-ВП-2.
Дії по виготовленню до стрільби з автомату Калашникова лежачи

                Для прийняття положення для стрільби лежачи потрібно:

1. Автомат в положенні “на ремінь”, подати праву руку по ременю дещо вверх і, знімаючи автомат з плеча, підхопити його лівою рукою за спускову скобу і ствольну коробку, потім взяти автомат правою рукою за ствольну накладку і цівку дульною частиною вперед. Одночасно з цим зробити повний крок правою ногою вперед і трохи праворуч. Схиляючись уперед, опуститися на ліве коліно і поставити ліву руку на землю попереду себе, пальцями  праворуч  потім, опираючись послідовно на стегно лівої ноги і передпліччя лівої руки, лягти на лівий бік і швидко перевернутися на живіт, розкинувши злегка ноги в сторони носками назовні; автомат при цьому положити цівкою на долоню лівої руки.

2. Для заряджання автомата   потрібно:

 приєднати до автомата  споряджений магазин ,  якщо він не був до нього приєднаним раніше; зняти автомат    із запобіжника; поставити перевідник на необхідний вид вогню; енергійно відвести затворну раму назад до кінця і відпустити її; поставити автомат   на запобіжник   якщо не передбачається негайного відкриття вогню або не надійшло команди “Вогонь”,  і правою рукою взятися за пістолетну рукоятку.

         Тренування у виготовленні до стрільби лежачи із автомату Калашникова.
1. РОБИ-раз            Автомат перехопити у праву руку(для правші)- за ствольну                        накладку і цівку дульною частиною вперед.

2. РОБИ-два              Ззробити повний крок правою ногою вперед і трохи праворуч. Схиляючись уперед, опуститися на ліве коліно і поставити ліву руку на землю попереду себе, пальцями  праворуч .

3. РОБИ-три             Опираючись послідовно на стегно лівої ноги і передпліччя лівої руки, лягти на лівий бік.
4. РОБИ-чотири      Вийняти магазин із підсумка,під єднати його до автомату ,  пересмикнути затворну раму(зарядити)автомат і поставити на запобіжник. , автомат утримувати за пістолетну рукоятку і цівку.

5. РОБИ-п’ять        швидко перевернутися на живіт, розкинувши злегка ноги в сторони носками назовні доповісти «ГОТОВИЙ».
               Тренування у  виконанні нормативу № 1 з вогневої підготовки

«Приготування до стрільби  лежачи під час дій у пішому порядку»

1. Той, хто вчиться у вихідному положенні в 10 метрах від вогневої позиції.

2. Автомат в положенні «на ремінь».

3. Магазин, споряджений 5 навчальними набоями у сумці. Сумка застебнута.

4. Керівник вказує вогневу позицію, положення для стрільби, сектор стрільби та подає команду: “До бою”.

5. Той,  хто вчиться займає вогневу позицію, приймає положення для стрільби лежачи,   заряджає його (досилає патрон у патронник і ставить на запобіжник) та доповідає: “Курсант Петренко до бою готовий”.

6. Приціл повинен бути встановлені на “П”.

7. Час відраховується від команди “До бою” до доповіді того, хто вчиться “До бою готовий”.

8. Оцінки: “відмінно”- 7 с; “добре”- 8 с; “задовільно”- 10 с.
Тренування у  виконанні  нормативу № 2 з вогневої підготовки
«Розрядження зброї під час дій у пішому порядку»
1.Той, хто вчиться виконав команду «До бою», автомат заряджений (патрон  досланий у патронник , автомат поставлений на запобіжник).
2. Керівник подає команду: «Розряджай, відбій».

3. Той, хто вчиться розряджає автомат,(достає патрон з патронника), виймає з магазину   решту навчальних патронів та повертається  у вихідне положення в 10 метрах від вогневої позиції. 

4 Автомат в положенні «На ремінь».

5. Магазин та 5 патронів у сумці. Сумка застібнута.

6. Час відраховується від команди «Розряджай, відбій» до повернення того, хто вчиться у вихідне положення.

7. Оцінки: «Відмінно»- 16 с; «Добре» - 17 с; «Задовільно» -20 с. 

Пяте  навчальне питання. Удосконалення знань матеріальної частини стрілецької зброї  СГД  та ККМ (загальна будова, ТТХ, порядок розбирання та складання).
1.Удосконалити знання матеріальної  частини снайперської гвинтівки СГД, кулеметів ККМ  та ККТ(бойові властивості, загальна будова, порядок розбирання та складання).

2. Вивчити порядок виготовлення до стрільби лежачи із кулемета  КК та СГД.

3.Ознайомити з умовами виконання   вправ навчальних стрільб  із гвинтівки СГД та кулемета КК.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати положення  «Курсу стрільб», щодо організації та проведення стрільб; особливості техніки стрільби із стрілецької зброї; порядок застосування приладів КЯ-83 під час вогневих тренувань;
· Тренувати виконання нормативів вогневої підготовки №№1,2;
· Тренуватися вирішувати вогневі задачі на визначення вихідної точки прицілювання при стрільбі зі стрілецької зброї,озброєння  БТР та  ручних протитанкових гранатометів;

· Під час самостійної роботи використовувати посібник «СЗ і ВП», Туртаєв Ю.В., посібник «Вогнева підготовка», В.Хромченко, матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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